



政务“面对面”服务“零距离”

宿迁经开区举办“政府开放周”系列活动

本报讯 近日,2024年宿迁经开区“政府开放周”系列活动顺利举办,以实际行动践行“政府打开大门、群众敞开家门”的开放理念,赢得了社会各界的广泛赞誉。

据了解,本次活动围绕消防安全、教育教学、食品安全管理、行政审批改革、重点工程建设等民生热点,开展了一系列内容丰富、形式多样的公开活动。其中,宿迁经开区发动部分基层“两代表一委员”、营商环境监督员、企业员工代表、群众代表等,组成观摩团,深度参与、充分体验相关活动。此次活动通过多层次、多角度、多渠道、全方位的展示和互动,让广大群众深入了解了政务工作,促进了政府及相关职能部门与群众之间的深度交流和相互理解。

在消防安全方面,宿迁经开区消防救援大队深入社区,以“消防安全进社区”为主题,通过演练和讲解,向居民宣传灭火器使用技巧,让“一查、二提、三拔、四喷”的口号深入人心,有效提升了居民的防火能力。消防宣传员朱亚男说:“希望通过这种互动,让大家更加了解消防、关注消防,共筑安全防线。”

教育始终是民生之基。近年来,宿迁经开区围绕“办好人民满意教育”目标,持续加大教育投入,改善办学条件,加强教师队伍建设和在宿迁经开区第一实验学校,从智慧大屏到个性化学习平台,从可升降座椅到智慧停车场,每一处细节都彰显了宿迁经开区对高质量教育的追求和努力。

宿迁经开区“一件事一次办”改革工作获好评

本报讯 近日,宿迁益丰连锁大药房有限公司相关负责人仅用3天时间,就办好了该企业在宿迁经开区内18家新开连锁门店所需的全部许可证,办理时间较原来缩减了70%。“开店一件事”改革带来的便利,让相关企业负责人直呼“太高效了”。

近年来,随着医药零售行业进入发展“快车道”,作为地方药品、医疗器械经营许可的审批部门,宿迁经开区行政审批局积极推动“一件事一次办”改革,大幅压减审批环节和时间,简化审批手续,让数据多“跑路”,为企业和群众减负,提升药店开办便利度。

“我们积极推进‘开店一件事’改革,全面梳理了药品零售行业涉及的行政许可相关事项。原先开办药店需要先申领营业执照,再办理药品经营许可证、医疗器械备案等业务,至少需要提交4套申请材料,跑3次窗口。”宿迁经开区行政审批局相关负责人介绍,“我们从受理模式、核查流程、发证方式等方面进行优化,办理环节由以前的4个减少到现在的1个,申请材料由4套合并为1套,办理时限压缩到了5个工作日内。”

(孙莹莹)

宿迁经开区古楚小学举办首届校园丰收节活动



本报讯 秋阳正好洒金光,稻果丰盈小香。近日,宿迁经开区古楚小学举办首届校园丰收节活动。

在活动“庆丰收”环节,手势舞《二十四节气歌》、舞蹈《丰收》、情景剧《开心农场》等精彩节目先后上演,表演节目的学生们个个精神抖擞、充满活力,以积极向上的精神风貌展现了宿迁经开区古楚小学扎实推进素质教育的丰硕成果。

被画上的“表情”的果蔬生动可爱;用柿子摆成向日葵,象征着“柿柿”如意;用五谷杂粮拼出中国地图,表达了对新中国的美好祝愿……在活动“展丰收”环节,宿迁经开区古楚小学各班级学生充分发挥想象力和创造力,充分利用校内种植的瓜果蔬菜,制作了各具特色的手工艺品。

在各个展台前,学生们化身小小解说员,向大家讲解农作物生长的规律,分享丰收背后的汗水和喜悦。

在活动“尝丰收”和“颂丰收”环节,宿迁经开区古楚小学广大师生们一起品尝美食、合唱歌曲,在愉悦、温馨的氛围中加强交流、增进感情。

“今天,我们以校园为‘晒场’,‘晒’出土地丰硕的赐予;以校园为‘乐场’,歌唱对劳动者的崇敬。”宿迁经开区古楚小学党支部书记、校长孙瑞说,近年来,该校办学条件和办学水平不断提升,办学特色逐步彰显。“作为宿迁经开区劳动教育基地品牌学校,我们将持续以学生全面发展为中心,优化劳动教育课程体系,丰富活动形式,将劳动教育向深入推进。”

(周妮 刘静)

不负金秋好时光 火力全开建设忙

■ 本报记者 黄松

抢进度、忙施工、保质量。连日来,记者在宿迁经开区各重点项目建设现场看到,各相关建设单位以及广大建设者立足“金九银十”施工黄金期,争分夺秒赶进度,全力冲刺四季度,奋力推动重点项目建设不断提速增效。

记者在宿迁市科技创新产业园项目建设现场看到,各类机械设备运转不停,工人们在各自岗位上忙碌着,一片热火朝天而又井然有序的景象。

“宿迁市科技创新产业园项目共有12栋主体建筑,其中9栋主体建筑目前已经封顶,另外3栋即将封顶。”宿迁市科技创新产业园项目EPC总承包党支部书记李非介绍,宿迁市科技创新产业园是市级重大产业项目,也是宿迁经开区加快建设产城融合样板区、扮靓“城市南大门”的重点工程,施工单位将全力保障材料、设备、人员等要素,全面提升服务质量,把这一项目建成放心工程、优质工程、精品工程,为全市经济社会高质量发展作出贡献。



三棵树邻里中心项目

重大项目是经济发展的“压舱石”,也是扩大有效投资的重要抓手。在万存宿迁宠物经济产业园项目建设现场,一栋栋现代化厂房拔地而起。记者在项目建设现场看到,工人们正在进行室内外装修工作。

“目前,项目一期工程的9栋标准化厂房已经全部封顶,计划近期进行主体验收,预计今年年底可以交付使用。”万存宿迁宠物经济产业园项目副总经理张方敬介绍,该项目一期工程全部建成后,将引入50家以上宠物企

业,推动宠物产业在宿迁经开区“加速崛起”,也将带动宿迁的宠物产业进入高质量发展“快车道”。

民生项目一头连着城市发展,一头连着民生福祉。在宿迁经开区三棵树邻里中心项目建设现场,工程车辆来来往往,大型塔吊挥舞“长臂”,工人们正干劲十足地进行钢筋绑扎、设备安装等施工作业,整个项目呈现一片热火朝天的建设景象。

“目前,三棵树邻里中心项目已全部出正负零,北侧A楼已施工至主体2层。”宿迁经开区三棵树街道生态环境建设和安全生产工作办公室副主任刘亮介绍,该项目各参建单位紧紧围绕“四季度完成项目封顶”的目标,挂图作战,力争分秒地推进项目早完成、早投用,争取尽早为三棵树街道及周边居民5万余人提供一站式的便捷服务。

四季度是“冲锋冲刺季”,也是“决战决胜季”。当下,宿迁经开区持续掀起重点项目建设热潮,明确目标,乘势而上,以更大决心、更大力度、更实举措,以冲刺决胜之势推进重点项目建设,为宿迁经开区经济社会高质量发展注入了强劲动能。

宿迁经开区三家企业获评省级潜在独角兽企业和瞪羚企业

本报讯 (记者 王晖) 近日,江苏省生产力促进中心发布了2024年江苏独角兽企业与瞪羚企业评估结果,宿迁经开区内的妙飞江苏食品科技有限公司被评为潜在独角兽企业,天合光能(宿迁)光电有限公司、东贝机电(江苏)有限公司被评为瞪羚企业,标志着宿迁经开区科技企业培育工作实现了喜人的新突破。

独角兽企业是指通过科技创新进入高成长期,综合效益突出,核心竞争力强、行业影响力大、资本市场估值高的企业。

妙飞江苏食品科技有限公司是一家专注健康食品研发与生产的创新型科技企业,凭借独特的产品理念、强大的研发能力,拥有广阔的市场前景和巨大

的发展潜力。该企业被评为省级潜在独角兽企业,标志着宿迁经开区在食品科技与健康产业领域的创新工作上迈上了新台阶。

瞪羚企业要求企业不仅要有国家高新技术企业的硬实力,还要掌握核心技术、拥有自主知识产权,展现出巨大的成长潜力和广阔的发展前景。

天合光能(宿迁)光电有限公司、东贝机电(江苏)有限公司在各自领域都取得了卓越的成就,才得以从众多企业中脱颖而出,成功跻身省级瞪羚企业行列。多年来,天合光能(宿迁)光电有限公司深耕高效光伏领域,核心技术全球领先,为我市绿色能源产业发展贡献了重要力量;东贝机电(江苏)有限公司则在智能制造的“赛道”上疾

驰,多项自主研发技术成果对推动产业发展的作用显著,展现了瞪羚企业快速成长的强劲势头。

这一喜讯消息不仅是对宿迁经开区各企业不断提升自身创新能力的肯定和鼓励,更是宿迁经开区扎实推进科技创新的生动实践。

近年来,宿迁经开区积极响应国家创新驱动发展战略,聚焦科技型中小企业的孵化与培育,构建了从科技型中小企业到高新技术企业,再到瞪羚企业、独角兽企业的梯次培育体系,及时解决企业“成长的烦恼”。同时,宿迁经开区不断优化营商环境,按照“外引内培”的策略,为科技创新型企业提供全方位、多层次的支持和服务,推动以企业为主体的“产学研”体系加快发展,助力企业

快速成长。通过打好政策红利释放、资金精准扶持、服务环境优化等“组合拳”,宿迁经开区正在构建起一个充满活力、开放合作的科技创新生态体系,不仅激发了区域内企业的创新活力,更为全市乃至全省的经济高质量发展作出贡献,彰显了“经开力量”的无限可能。

宿迁经开区经济发展局(科技局)副局长陆化介绍,下一步,该局将持续抓好科技创新主体培育工作,精准对接企业需求,提供定制化成长方案;加大惠企政策宣传力度,确保企业能够及时、准确、全面地了解政策内容,享受政策红利;进一步完善科技创新服务体系,助力“瞪羚”“独角兽”跑出“加速度”,为全市经济高质量发展作出更多新的贡献。

赶订单 生产忙

连日来,东贝机电(江苏)有限公司生产车间内,一条条生产线高速运转,工人们在各自岗位上忙碌不停,赶制产品订单。

据悉,东贝机电(江苏)有限公司是一家以研发、生产、销售制冷压缩机和压缩机电机为重点业务得企业。多年来,该公司坚持以创新引领发展,以优质产品供应市场,赢得了海尔、海信、美的、美的、澳柯玛等国内客户,西门子、松下、三星等国外客户的广泛认可。

本报记者 黄松 摄



南蔡乡苏黄村:

冬枣变身“致富果” 产业助力“振兴路”

■ 本报记者 王晖

金秋时节,硕果累累,又是冬枣飘香时。10月5日,记者走进宿迁经开区南蔡乡苏黄村冬枣种植基地,仿佛进入了一幅生动的田园画卷。

蓝天白云下,一片片郁郁葱葱的冬枣林映入眼帘,枝头挂满了沉甸甸、红彤彤的果实,空气中弥漫着诱人的果香。眼下,这里的冬枣正值最佳采摘期,每一颗冬枣都饱满圆润、皮薄肉厚、甜而不腻。

苏黄村党支部书记苏春生等村干部和种植户袁士军穿梭在枣树之间,

采摘、分拣、搬运,忙得不亦乐乎。

“今年是我们冬枣种植基地建设大规模挂果的第一年,预计亩产量可以达到4000斤。我们的产品不仅在市区各大超市十分畅销,还吸引了众多游客前来体验采摘的乐趣。下一步,我们计划把这个冬枣种植基地发展得更好,带着大家一起致富。”袁士军脸上洋溢着丰收的喜悦。

乡村振兴,产业先行。这片生机勃勃的冬枣林不仅是市民休闲娱乐的好去处,更是苏黄村集体经济改革的重要成果。去年以来,苏黄村按照“党建引领、筑基强产、富民兴村”的

发展理念,积极推进村集体经济股份制改革,成立了宿迁智然生态农业有限公司,开启了农业现代化发展的新篇章。

近年来,在苏春生的带领下,苏黄村干部、群众代表先后到山东省滨州市等地考察学习,将先进的种植技术和理念带回苏黄村。该村精心挑选冬枣、无花果、葡萄等优质果蔬品种进行种植,通过科学种植、规范管理,实现了农业增效、农民增收的目标。

苏春生介绍,为进一步把“小冬枣”做成“大产业”,苏黄村全面推进设

施农业建设、品种改良、示范园打造、品牌创建等工作。一方面,该村对闲置资产进行盘活,建设生态农业大棚,让低效土地资源再生“金”;另一方面,创新“党支部+企业+农户”发展模式,由村集体带头、种植能手带动,从而实现了村集体经济增长和人民群众增收的“双丰收”,激发出推动村集体经济发展的新动能。

苏黄村冬枣种植基地不仅让市民体验到了采摘冬枣的乐趣,感受到了乡村的宁静与美好,更是让这份甜蜜走上市场,赢得消费者的青睐,让冬枣变成了农民增收的“金果子”。